
Προς:  

το Γενικό Γραμματέα ΥΠΟΙΟ κ. Π. Δρόσο . 

Νίκης 5-7, 10180 Αθήνα 

 

Θέμα: Σεμινάρια - Συναντήσεις Εργασίας για τους Έλληνες Μηχανικούς σχετικά με 

την Εξειδίκευση και τη Διαχείριση των Ε.Π. / ΕΣΠΑ 2007-2013. 

 

Σχετικά:  1) ΑΠ 1163/23.1.2007 ΤΕΕ 

 2) ΑΠ 13679/ΕΥΣΑΠ926/22.3.2007 ΥΠΟΙΟ  

 

 

Κύριε Γενικέ 

 

Ενόψει της έναρξης υλοποίησης του ΕΣΠΑ και των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων 

2007-2013, το ΤΕΕ είναι αποφασισμένο να συμβάλει με όλες του τις δυνάμεις στην 

έγκαιρη, έγκυρη και σε βάθος ενημέρωση των Ελλήνων Μηχανικών σε όλη τη χώρα, 

σχετικά με τους κανόνες και τα δεδομένα της νέας προγραμματικής περιόδου έτσι 

ώστε αυτοί να είναι έτοιμοι να συνεισφέρουν δυναμικά και αποτελεσματικά στη 

συνολική αναπτυξιακή προσπάθεια. 

Για το λόγο αυτό, το ΤΕΕ έχει από έτους δρομολογήσει και πραγματοποιήσει 

αποκλειστικά με δικούς του πόρους - ενημέρωση για το ΕΣΠΑ / Ε.Π. 2007-2013 

μέσω 4 περιφερειακών και ενός κεντρικού συνεδρίου, διαδικασία που κορυφώθηκε 

τον Ιούνιο του 2007 και που αποτέλεσε το πρώτο και δεύτερο στάδιο του συνολικού 

σχεδιασμού ενημέρωσης. Το τρίτο στάδιο, εξειδικευμένης πλέον ενημέρωσης, 

περιλαμβάνει συναντήσεις εργασίας - σεμινάρια με αντικείμενο τη διάχυση των 

πορισμάτων των πραγματοποιηθέντων συνεδρίων και, παράλληλα, την κατάρτιση 

των συμμετεχόντων σε θέματα εξειδίκευσης και διαχείρισης των Ε.Π. και έργων 

2007-2013. 

Για την πραγματοποίηση του τρίτου σταδίου ενημέρωσης και σε συνέχεια των 

προαναφερόμενων «Σχετικών» καθώς και των συζητήσεων που έγιναν και των 

δεσμεύσεων που λήφθηκαν στα πλαίσια του σχετικού με το ΕΣΠΑ 2007-2013 

Συνεδρίου του ΤΕΕ, σας υποβάλουμε τη συνοπτική μας πρόταση που αφορά τη 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΕΜΙΝΑΡΙΩΝ - ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

ΚΑΙ ΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΟΥ ΕΣΠΑ ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 

2007-2013. Τα σεμινάρια - συναντήσεις εργασίας απευθύνονται κυρίως σε Έλληνες 

Μηχανικούς - μέλη του ΤΕΕ όλης της χώρας που εμπλέκονται στην υλοποίηση των 



Ε.Π. / ΕΣΠΑ σε οποιοδήποτε επίπεδο τόσο στο δημόσιο και αυτοδιοικητικό όσο και 

στον ιδιωτικό τομέα. 

Για πληρέστερη ενημέρωσή σας, σας επισυνάπτουμε αντίγραφα των «Σχετικών» 

καθώς και απόσπασμα των Πρακτικών του Συνεδρίου μας - Ιούνιος 2007 που 

σχετίζεται με το θέμα. 

Προκειμένου να υλοποιηθεί αυτό το τρίτο στάδιο ενημέρωσης έχουμε από καιρού 

ζητήσει και ζητάμε και πάλι την οικονομική συνδρομή του ΥΠΟΙΟ που, επιπλέον, είχε 

συμφωνήσει να χορηγήσει ο τ. Υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας κ. Χ. Φώλιας. 

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την ανταπόκρισή σας στο αίτημά μας και 

είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση και συνεργασία με τις 

Υπηρεσίες σας. 

 

Με εκτίμηση 

Ο Πρόεδρος 

 

Γιάννης Αλαβάνος 

 

Συνημμένα: 3 

 

Κοινοποίηση 

1) Γραφείο Υπουργού Εθνικής Οικονομίας κ. Γ. Αλογοσκούφη 

2) Γραφείο Υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας κ. Ι. Παπαθανασίου 

 



ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΕΜΙΝΑΡΙΩΝ - ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ ΚΑΙ ΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΟΥ ΕΣΠΑ ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΩΝ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 2007-2013 

 

Το ΤΕΕ, μετά την επιτυχία που σημείωσαν οι 4 προσυνεδριακές ημερίδες στις 

έδρες των 4 ΠΕΠ (Μακεδονίας - Θράκης, Ηπείρου - Θεσσαλίας - Στ. Ελλάδας, 

Πελοποννήσου - Δ. Ελλάδας - Ιονίων Νήσων και Κρήτης - Ν. Αιγαίου) και το 

συνέδριο που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα με θέμα το Εθνικό Στρατηγικό 

Πλαίσιο Αναφοράς 2007 –2013, σχεδιάζει τη διοργάνωση σε επιλεγμένους 

Νομούς διήμερων συναντήσεων ενημέρωσης και εργασίας. 

Οι συναντήσεις (workshops) απευθύνονται στους Έλληνες μηχανικούς - μέλη του 

ΤΕΕ (και όχι μόνο) τόσο του δημοσίου όσο και του ιδιωτικού τομέα, στα διάφορα 

επίπεδα στα οποία αυτοί εμπλέκονται (παρακολούθηση Ε.Π., ενδιάμεσοι φορείς, 

τελικοί δικαιούχοι, ανάδοχοι μελετών κλπ.). 

 

1. Βασική θεματολογία των συναντήσεων εργασίας 

α) Παρουσίαση των αποτελεσμάτων των συνεδριακών εκδηλώσεων του ΤΕΕ 2007 - 

Διάχυση. 

β) Νέοι Κανονισμοί Διαρθρωτικών Ταμείων: προσανατολισμός σε θέματα 

ενδιαφέροντος Φορέων Υλοποίησης - Τελικών Δικαιούχων. 

γ) Επιχειρησιακά Προγράμματα (Ε.Π.) 2007-2013 (τομεακά & περιφερειακά): τί 

προβλέπουν (άξονες προτεραιότητας), τρόποι και μορφές εξειδίκευσης της 

στρατηγικής στο επίπεδο κατηγορίας παρέμβασης σε συνάρτηση με τα μέσα που 

διατίθενται (πόροι, στελεχειακό δυναμικό, κλπ.). 

δ) Συστήματα Διαχείρισης & Ελέγχου - Επάρκεια Τελικών Δικαιούχων. 

 

2. Τόπος διεξαγωγής των συναντήσεων εργασίας  

Οι συναντήσεις εργασίας θα πραγματοποιηθούν σε 25 πρωτεύουσες Νομών: Αθήνα, 

Πειραιάς, Θεσσαλονίκη, Πάτρα, Ηράκλειο, Ιωάννινα, Λάρισα, Βόλος, Λιβαδειά, 

Πρέβεζα, Καλαμάτα, Κόρινθος, Κοζάνη, Λαμία, Καβάλα, Χανιά, Κομοτηνή, Τρίπολη, 

Ρόδος, Χαλκίδα, Μυτιλήνη, Αγρίνιο, Κέρκυρα, Ερμούπολη, Σάμος.  

Η επιλογή των πόλεων διεξαγωγής βασίζεται και στη γεωγραφική κατανομή των 

Περιφερειακών Τμημάτων και Περιφερειακών Γραφείων του ΤΕΕ. 

 

3. Χρόνος διεξαγωγής 

Από Μάρτιο έως και Ιούνιο 2008.  

4. Προβλεπόμενη δομή (κατ’ αρχήν) 



1η ημέρα (4 ώρες): γενική ενημέρωση (προαναφερόμενα 1α, 1γ) σε ευρύτερο κοινό - 

ΤΔ. 

2η ημέρα (8 ώρες): παρουσίασηδιευκρινίσειςσυζήτηση (προαναφερόμενα 1β, 1δ) 

σε μηχανικούς (κυρίως). 

 

5. Οργάνωση - Υλοποίηση  

Την ευθύνη του ακριβούς σχεδιασμού και της οργάνωσης των συναντήσεων 

εργασίας θα έχει η Ομάδα Δράσης του ΤΕΕ για το ΕΣΠΑ και τα Ε.Π. 2007-2013 η 

οποία θα αναλάβει: 

 την επεξεργασία των θέσεων και θεμάτων που θα συζητηθούν (και σε 

συνεργασία με στελέχη του ΥΠΟΙΟ, Υπ. Απασχόλησης, ΥΠΕΧΩΔΕ κλπ.). 

 την παραγωγή και διάθεση του έντυπου και ηλεκτρονικού υλικού που θα 

απαιτηθεί. 

 τη γνωστοποίηση - προώθηση της πραγματοποίησης κάθε συνάντησης με 

έντυπα και ηλεκτρονικά μέσα (ημερήσιος και περιοδικός τύπος, ιστοσελίδες, 

ραδιόφωνο - τηλεόραση κλπ.). 

 τον ορισμό των εισηγητών: μέλη της Ο.Δ., στελέχη ΥΠΟΙΟ και άλλων αρμόδιων 

αρχών. 

 λοιπά διαδικαστικά θέματα (μετακίνηση, διαμονή, αμοιβή εισηγητών, αίθουσες, 

εξοπλισμός, catering, γραμματειακή στήριξη κλπ.). 

 

6. Κόστος 

 

Επεξεργασία θέσεων & θεμάτων 20 ατ. Χ 4.000 € 80.000 €

Παραγωγή & αποστολή έντυπου & ηλεκτρονικού υλικού  10.000 €

Γνωστοποίηση - προώθηση ημερίδων  45.000 €

Μετακίνηση-διαμονή-ημερήσια αποζημίωση εισηγητών, 
ενοικίαση αιθουσών, catering, γραμματειακή στήριξη (για 
60 περίπου άτομα και σύμφωνα με την πρόσφατη εμπειρία 
διοργάνωσης του ΤΕΕ) 

25 συν. εργ. Χ 8.000 € 200.000 €

Απρόβλεπτα 4%  15.000 €

 Σύνολο: 350.000 €

 

 
 


